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Le Conseil de Participation –
Regards de parents



D’où viennent les constats 

100 parents 
actifs à la 

FAPEO

Constats du 
terrain

Constats de 
parents de 

milieux 
populaires



FAPEOFAPEO

Existence du CoPa

•Ressenti global
•Pas de CoPa
•Pas assez de CoPa
•Quels parents
•Quelle info

•Quelques chiffres 
•Existence du CoPa 

44% - 13% - 43%

•AG annuelle pour les 
parents - 43 %



FAPEOFAPEO

Avant - Consultation

•Ressenti global
•Difficulté de consulter 

tous ses membres
•Pas assez 

d’anticipation agenda
•Temps et délais
•Énergie et moyens
•Comment consulter

•Quelques chiffres 

•Consultation des 
parents en amont –
7,3% - 46,3% - 41,5%



FAPEOFAPEO

Avant - Organisation

•Ressenti global
•Plage horaire
•Agenda de l’année
•Moyens de 

communication
•Ajout de points à 

l’ordre du jour

•Quelques chiffres 
•4 CoPa – 25%

•ROI du CoPa – 44% -
30% - 10% 



FAPEOFAPEO

Pendant - Contenu

•Ressenti global
•Quels sujets
• Légitimité
•Place de chacun·e
• Lieu de débats et 

discussions ou 
d’information 
•Sujets tabous

•Quelques chiffres 
•Qualité des débats –

32% - 22% - 34 %
•Sujet : le ROI – 31,7% 

- 24,4% - 31,7%
•Plan de pilotage –

24% - 54%



FAPEOFAPEO

Après - Suivi

•Ressenti global
•Retour vers les 

mandataires
•PV-Compte rendu
•Partage/secret

•Quelques chiffres 
•PV – 34,1%
•Avis rendus – 27% -

36,6% - 35%



En résumé

Les parents membres des CoPa et membres d’AP : retours 
globalement satisfaisants mais trop souvent de l’entre-soi

Les autres parents, même de milieux favorisés : pas du 
tout informés ni outillés

Unanimité dans les retours : le CoPa n’est pas un organe 
de démocratie
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Besoin de plus d’informations ?

WWW.FAPEO.BE


